

# 日本自民党总裁选举 确定菅义伟等3位候选人



9月8日,在日本东京自民党总部,日本自民党总裁候选人菅义伟(中)、岸田文雄(左)和石破茂出席联合记者会。新华社发

日本自民党总裁选举管理委员会8日发布公告,内阁官房长官菅义伟等3位候选人报名参选,这标志着日本自民党总裁

选举战正式打响。3人将在14日总裁选举投票前宣传各自主张,角逐未来日本政府新掌门人之位。

当天上午10时,自民党总裁选举候选人申报在该党总部举行。菅义伟(71岁)、自民党政务调查会长岸田文雄(63岁)和自民党前干事长石破茂(63岁)3位候选人分别委托代理人递交20名该党国会议员推荐人名簿完成申报手续。当天下午,3人举行竞选演讲和联合记者会,阐述各自政见和主张。受新冠疫情影响,演讲会限制入场人数,由电视、网络进行现场直播。

本次自民党总裁选举适用紧急情况规则,由该党国会议员394票与全国47个地方支部联合会141票投票选出,候选人获

半数以上有效票即当选。就目前竞选形势看,菅义伟已获得党内5大实力派阔以及大约30名无派阔国会议员支持,竞争优势明显;岸田和石破奋起直追,希望拉到更多地方选票。分析人士预计,在未来几天选战中,是否继承安倍政府政策、新冠疫情对策、重建经济以及恢复地方活力等内容将是3位候选人的政策争论焦点。

自民党现任总裁、日本首相安倍晋三8月28日宣布,因健康问题辞去首相职务。安倍的第三个自民党总裁任期原定于明年9月结束,他辞职后,自民党需提前举行总裁选举,新当选总裁将完成安倍剩余首相任期,直至明年秋季日本国会众议院选举。 据新华社

## 哈里夫妇还清 240万英镑家装费

英国哈里王子和妻子梅根已偿还用于翻新弗罗格莫尔别墅的240万英镑(约合320万美元)费用,兑现两人1月宣布退出王室公职后所作承诺。

“两人向‘君主拨款’支付一笔经费,”哈里夫妇的发言人7日说,这笔钱相当于“全额支付弗罗格莫尔别墅翻新所需费用”。君主拨款是英国政府拨给王室的公共资金,来源于税收。

弗罗格莫尔别墅位于伦敦以西、英国女王伊丽莎白二世的温莎城堡内,先前被批装修费过于昂贵。按照这名发言人的说法,这一王室资产依然是哈里一家在英国的住处。

哈里和梅根2018年5月在英国结婚,育有一子阿奇。根据两人意愿,在英国王室安排下,两人自今年3月底不再担任王室高级成员职务,不再获得用于支持王室职务的公共资金,逐步寻求经济独立。

哈里夫妇已迁居至美国加利福尼亚州。梅根出生于美国,曾是一名演员。两人上周宣布与美国流媒体奈飞公司签约,为其制作影视作品。 新华社

## 相关新闻

### 安倍热门接班人选释放提前选举信号

日本首相安倍晋三的热门接班人、内阁官房长官菅义伟7日接受日本《朝日新闻》专访时表露提前选举的可能性。菅义伟在党首竞选中获得压倒性支持。

安倍上月底宣布辞职以来,安倍内阁所获支持率大幅升高。

#### 赢面大

《朝日新闻》8日刊发对菅义伟的专访。

就国会选举时机,菅义伟说:“首相有权解散众议院(提前举行选举),如果下任首相决定解散众议院,那就解散,如果

首相说不,那就不解散。”

本届国会众议院任期还有一年多。共同社解读,菅义伟上述表态意味着他不排除在当选首相后提前举行选举。

执政党自由民主党8日正式启动竞选,定于14日投票选出新党总裁。三名候选人中,菅义伟获得党内5个派系和大约30名无派系国会议员支持,领先优势明显;前外务大臣岸田文雄、前防卫大臣石破茂由各自领导的派系支持。

菅义伟打算延续安倍政府的政策,岸田主张缩小贫富差距,石破以实现内需主导型经济为目标。三人将争夺共计535张选票,即394张国会议

票和47个都道府县各3张选票。

由于自民党和公明党组成的执政联盟在国会掌握绝对优势,自民党总裁将出任首相。

#### 支持多

日本新闻网(JNN)7日发布的最新民调结果显示,安倍内阁所获支持率达到62.4%,相比一个月前大幅增加27个百分点。71%的受调查者肯定安倍政权7年8个月的表现。

最新民调中,自民党所获支持率为43.2%,是安倍2012年再次执政以来,自民党所获最高支持率。与之相比,62%的受访者“不期待”在野党合并组建

新党。

作为安倍政权七年多“大管家”,菅义伟在这次民调中以48%的支持率位居“最合适的继任首相人选”第一位,其次为石破27%,岸田6%。

一名不愿公开姓名的自民党人士告诉日本《现代商业》网站,副首相兼财务大臣麻生太郎尤其希望菅义伟尽早解散众议院。在自民党支持率上升、在野党支持率低迷的背景下,叠加菅义伟的人气效应,“各种有利因素齐备,这种东风不长吹,不管怎么说要趁早(提前选举)”。

新华社

### 半月内遭台风“三连击” 朝鲜积极开展灾后重建

今年第10号台风“海神”7日登陆朝鲜半岛南部沿海。在过去10多天里,第8号台风“巴威”、第9号台风“美莎克”以及“海神”先后侵袭朝鲜,朝鲜多地受灾严重,已积极开展重建工作。

半月内台风的“三连击”给朝鲜造成了人员伤亡、房屋倒塌和经济损失,并严重影响今年的粮食收成。加之今夏以来朝鲜阴雨连绵,多地先后遭受严重洪涝灾害。

据朝中社报道,6月至9月的雨季期间,全国范围内农作物受灾面积为39296公顷,630多栋公共建筑受损,多条公路和铁路被切断。9月3日“美莎克”席卷朝鲜东部沿海地区,造成咸镜南道和咸镜北道遭受重大灾害,不少

公共建筑物和农田被淹。

面对最近几个月来严重的自然灾害,朝鲜政府积极开展灾后重建工作。

朝鲜最高领导人金正恩9月5日公开呼吁平壤市的朝鲜劳动党党员积极响应号召,前往灾区支援救灾工作。6日平壤市有大约30万名党员志愿报名参加咸镜南道、咸镜北道的灾后恢复重建工程,不少普通群众也积极响应号召。

据朝中社报道,不少地区的灾后重建工作成效显著。遭遇“巴威”侵袭的黄海南道一些市和郡已完成数百栋房屋的维修,并重建了当地的学校和医院等公共建筑。遭“美莎克”和“海神”侵袭的江原道目前也已陆续完成900多栋住房的维修。 新华社

#### 速度太快!

### 印度新冠确诊病例升至全球第二

在新冠肺炎确诊病例超过400万仅两天后,印度累计确诊病例数7日超过巴西,成为全球新冠确诊病例数第二多的国家。

印度卫生部7日公布的数据显示,截至当天上午,印度确诊病例总数达到4204613例,超过巴西的4137521例,仅次于美国的6276365例;印度累计死亡71642例,低于美国和巴西,居全球第三。

印度专家在8月底曾预测称,按照当前趋势发展,印度将在6周内超过美国成为全球疫情影响最为严重的国家。

《印度斯坦时报》7日报道称,印度目前已成为全球新冠肺炎确诊病例增长的主要推动国家。过去一周全球报告的所有新增病例中有约30.7%来自印度。换句话说,当前全球每三个新增病例中就有一个来自印度。

8月以来,印度单日新增确诊病例数一直是全球最多,累计确诊病例数从300万增至400万仅

用了13天。当地专家认为,这主要归因于过早放开经济活动和民众未能严格遵守防疫措施。

尽管新增确诊病例激增,印度高风险区以外的绝大部分地区已经重启经济。政府官员说,他们“别无选择”。

印度卫生部高级官员拉杰什·布尚上周在一场记者会上说:“生命固然重要,生计同样重要。”

为防控疫情,印度3月24日起全国范围“封城”,导致数以百万计人口失业,令这个南亚国家的经济困境恶化。印度经济二季度萎缩23.9%。美联社报道,“封城”导致大批流动工人失业,迫使他们离开城市返回乡村。工人大规模返乡不仅“掏空”了印度经济,也让新冠肺炎病毒扩散至偏远乡村。疫情加剧了印度贫困乡村地区民众的痛苦。为维持生计,一些人不得不离家工作,同时又得不到必要的医疗保障。

新华社

### 沙特宣布 卡舒吉遇害案 终审判决结果

据沙特阿拉伯通讯社7日报道,沙特检察机关当天公布了沙特籍记者卡舒吉遇害案的终审判决结果,其中5人被判20年监禁。

沙特检察机关发布的公告显示,利雅得刑事法庭对卡舒吉遇害案8名涉案人员做出最终判决,其中5人被判20年监禁,1人被判10年监禁,另外2人被判7年监禁。

公告说,在下达最终判决后,所有刑事公诉和自诉过程都随之终止,司法机关将依法执行相关判决。

公告还说,该判决是在与被害人亲属就其赦免权进行磋商后做出的。

今年5月,被害人卡舒吉之子萨拉赫·卡舒吉代表家人发表声明说,原谅杀害其父亲的凶手,并表示“完全信任沙特的司法系统”。根据沙特法律,死刑是合法的,但受害者家属有权赦免罪犯,该赦免一经批准,罪犯可免除死刑。

卡舒吉遇害前为《华盛顿邮报》等多家媒体供稿,2018年10月2日进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆后再也没有出来。同月20日,沙特检察机关宣布卡舒吉死亡。同月25日,沙特检察机关宣布卡舒吉死于谋杀。2018年11月15日,沙特检察机关宣布起诉11名犯罪嫌疑人。2019年12月,利雅得刑事法庭对5名直接参与谋杀卡舒吉的男子判处死刑,3人因涉案被判24年有期徒刑,另有3人被判无罪。 新华社